

孝子购农药助母安乐死

邓明建获刑3年缓期4年执行

本报综合消息 昨日上午，备受关注的四川籍孝子邓明建购农药助母安乐死案，在广州市番禺区法院开庭宣判。5位司法监督员被邀至法庭旁听，来自全国各地的大批媒体聚焦该案。庭前邓明建被控故意杀人罪，最终他获刑3年缓期4年执行。邓明建当庭表示服从判决没有异议，这意味着他即将可以出狱。

法院经审理认为，邓明建在母亲不堪忍受长期病痛折磨的情况下，购买农药勾兑后递给母亲服用，因没有极力劝阻而非法剥夺了他人生命故犯法。但考虑其曾近20年毫无怨言照顾母亲，应与一般故意杀人罪相区别，遂作出判3年缓期4年执行的量刑判决。邓明建的辩护律师唐承奎表示，对判决结果非常满意，也符合预期。严格

上说，这个案子不是完全意义上的安乐死，只因邓明建的知识有限不懂法律而造成了这出悲剧。唐承奎认为，接办这起备受关注的案子，最大的感触是社会保障体系的不完备及救助机制的缺失，才致使邓明建母亲一再有“想死”的念头。

昨日一早，邓明建的妻子华素英带着邓明建一套洁净的衣服到庭

旁听宣判。与她一起到庭的还有其表妹、姑父及其打工所在厂里的老板共4人。华素英告诉记者，之所以带着丈夫的衣服来旁听，是希望邓明建可以得到轻判并接他回家。对此次判决，华素英亦表示较为满意。乡邻都知道他是孝子。对于丈夫出狱后将来的打算，华素英表示还不明晰。

(张成)

特大电信诈骗犯罪集团第三批嫌疑人被押回国

据新华社电 5月29日20时55分，“11·29”特大跨国跨两岸电信诈骗犯罪集团第三批大陆地区13名犯罪嫌疑人从斯里兰卡被押解到上海。至此，该电信诈骗犯罪集团已有139名犯罪嫌疑人被押解回国。

5月23日，在公安部的直接指

挥下，中国大陆和台湾两岸警方联手泰国、马来西亚、印度尼西亚、柬埔寨、斯里兰卡、斐济等6国采取集中统一行动，成功摧毁了一特大跨国跨两岸电信诈骗犯罪集团。这次集中统一行动在两岸及东盟、南亚和大洋洲6国同时开展，成功摧毁境外电信诈骗窝点35处，进

一步巩固了两岸和6国警务合作的基础，扩大了联手打击犯罪的领域和范围，拓展了警务合作的深度和广度。此次两岸和6国集中统一行动，不仅对电信诈骗犯罪活动再次给予了沉重打击，同时也表明，中国公安机关有信心有能力坚决打击严重危害人民群众切身利益的犯罪

民间手工艺人走进幼儿园

5月30日，民间艺人在吴林中心幼儿园为小朋友现场制作竹制玩具。

当日，山东省枣庄市峄城区吴林中心幼儿园邀请剪纸、捏糖人、泥塑及竹制玩具民间艺人走进幼儿园，为小朋友表演民俗技艺，让小朋友零距离感受民俗文化的魅力。

新华社发



湖南初步处理“桃江水库溃坝事故”责任人 镇党委书记被免职

据新华社电 记者5月30日从湖南省防汛抗旱指挥部获悉，初步调查结果显示，“5·25桃江县八斗村水库溃坝事故”存在重大的责任缺失，事发地镇党委书记被就地免职，待正式调查结论出来后，再对其他相关责任人进行严肃处理，并向社会公布。

湖南省防指就这一情况向各级防指、省防指成员单位发出通报，再次重申各有关部门在防汛抗灾中，

值守、督查、问责必须落实到位。

25日18时，湖南省益阳市桃江县马迹塘镇新塘村的八斗村水库突然溃坝，下游数栋民房被淹、150亩稻田受损，约50人被紧急转移安置。据了解，这座水库是一座小(二)型水库，1973年建成，设计坝高13米，总库容16.9万立方米。

事故发生后，益阳市迅速组织抢险救灾，妥善安置受灾群众。同时

开展了事故的查处工作，调查后认为造成溃坝事故的客观原因是水库年久失修、近期持续降雨所致；主观原因是存在重大的责任缺失。这座水坝在当地完全不知情、未采取任何抢险措施的情况下溃决，充分暴露了益阳全市特别是桃江县前段防汛工作的严重漏洞。

鉴于这一事故造成的严重影响，益阳市委、市政府将向省委、省

政府写出情况说明，作出检查。同时决定，责成桃江县县委、县政府就此次溃坝事故向市委、市政府写出深刻检查；对桃江县马迹塘镇党委书记就地免职，由桃江县立即选派得力干部接替其工作；由市监察局牵头，组成工作组，对事故责任进行调查，待正式调查结论出来之后，再对其他相关责任人进行严肃处理，并向社会予以公布。

公安部：明年将全面启动身份证登记指纹信息和停用一代证

据新华社电 公安部副部长黄明5月30日表示，2013年1月我国将全面启动身份证登记指纹信息和停用一代证。公安部要求各地公安机关积极主动服务，年底前全部完

成为持一代证公民换发二代证工作。

记者从30日召开的全国公安机关推进居民身份证管理工作电视电话会议上获悉，新修订的《居民身

份证法》明确规定居民身份证登记项目包括指纹信息，第一代居民身份证自2013年1月1日起停止使用，目前这两项工作已取得明显进展。公安部制定了今年年底前完成

居民身份证登记指纹信息各项准备工作的任务目标、工作措施和实行方案，各地公安厅、局都成立了领导小组和办事机构，制定了初步工作方案。

三峡坝区宜昌遭遇今年最强暴雨 约13万人受灾

新华社宜昌5月30日电 (记者刘紫凌 冯国栋)近两日，三峡坝区湖北省宜昌市遭遇今年以来最强暴雨袭击，最大降雨量超过150毫米，引发局部洪涝灾害。全市有枝江、长阳、秭归等6个县市区24个乡镇(街办)近13万人受灾，紧急转移安置400多人。目前，洪水灾情损失仍在进一步核查之中。

5月28日至29日，受高空低槽东移和冷空气共同影响，强降水覆盖宜昌市全境。全市大部分地区降水达到了暴雨级别，是今年以来宜昌最大降水。城区降水量达到90毫米以上，部分乡镇的降水量超过100毫米，最大降水量出现在长阳土家族自治县榔坪镇，累计降水量达到了150毫米以上。

据宜昌市民政局初步统计，全市共有12.74万人受灾，紧急转移安置441人。

河北深州发生交通事故致2死2伤

新华社石家庄5月30日电 (记者王民)记者从河北省深州市有关部门证实，30日9时15分许，307国道深州市东四王村口附近发生交通事故，一辆大货车自西向东先后与4辆机动车相撞，造成1名民警和1名协警死亡，另有1人重伤，1人轻伤。

经现场勘查初步查明：当日9时15分许，一辆挂冀AX3668牌照(挂牌牌照为冀A495W挂)的河北晋州籍东风牌大货车自西向东行驶至307国道207Km+830m处，先后撞向路南侧停靠的箱货汽车、三马车、北斗星微型车和正在执勤的警用微型车(冀T0961警)，造成1名民警和1名协警死亡，另有1名协警重伤、1人轻伤。

据介绍，肇事货车司机已经被警方控制，事故原因正在调查中。

“两岸姻缘”已超32万对

新华社北京5月30日电 (记者林甦 范雷磊)国务院台办发言人杨毅30日在例行新闻发布会上透露，从两岸交流开放以来，两岸婚姻已经超过32万对，并正在以每年1万对以上的速度增长。

在应询对两岸婚姻发展状况进行评论时，杨毅表示，两岸婚姻的增长和两岸大交流的形势有关系，跟两岸往来更加便捷有关系，“这是好事”。

随着两岸交流的扩大，两岸婚恋问题受到越来越多的关注。据台湾媒体报道，国台办副主任叶克冬日前在台南与分别在台湾8所大学就读的20多名大陆学生座谈时笑言，希望他们多把握机会与台湾学生交朋友，“恋爱没有地区限制”。

据了解，即将在福建举办的第四届海峡论坛也将首次举办海峡两岸婚姻家庭论坛，届时将有福建、辽宁、江苏、浙江等11个省份的大陆配偶、婚姻行业主管部门和有关专家参加，同时还将宣布成立大陆首个省级海峡两岸婚姻家庭服务中心。